

唯其纯粹 所以恒久

刘大烈

段爱平,心系群众、服务百姓,带领村民修建了学校、敬老院、村通路,进行了电网改造、园林村建设、河道治理。2013年,段爱平被诊断为淋巴瘤,每天就靠葡萄糖和止痛药,身体已经到了严重透支的地步。就是这样,她也没有离开工作岗位,每天想着的是要尽力再为村民做更多的事。

李培斌,沿着“心装百姓事,胸怀为民情”这条既定人生轨迹,走完了他短暂却精彩的一生。他一生先后成功调解矛盾纠纷数千起,化解群体性事件上百起,挽救了50多个濒临破裂的家庭……被当地群众亲切地称为“李司法”。

李保国,河北农业大学教授、中共党员,他30多年扎根太行山区,立志做太行新愚公,矢志把最好的科研论文写在太行山上,探索出了一套可复制可推广的山区脱贫新模式。他是扎根山区、脱贫攻坚的杰出楷模,是心系百姓、科技扶贫的先进典型,是服务基层、服务群众的优秀代表。

他们的事迹并不是什么惊天动地的伟绩,大多都是一些日常工作生活中平凡琐碎的小事。但细细品味,深受感染和震撼,正是这些不起眼的小事,成就了他们高尚的人格魅力。在他们身上,我们不难发现共同点:把工作当作一种责任、一种追求、一种人生境界,勇于吃苦、甘于奉献,始终保持前进的动力和奋斗的激情。他们在平凡的工作岗位上,尽职尽责,不计个人得失,创出一流佳绩。这是值得我们学习的宝贵精神品质。

一个人做好事不难,难的是长年累月地做好事,一个人得到几个人的肯定不难,难的是得到周围所有人的肯定。学习他们,就是要学习他们持之以恒地坚持自己内心最纯真的东西,始终保持昂扬向上的精神状态,面对复杂的世界,守住一些纯粹的东西,乐于付出与奉献。在日复一日的付出奉献中,拥有无比的充实和快乐。这样的快乐是那样醉人,那样纯粹,让人心甘情愿抛弃一切欲望。也许,唯其纯粹,才这样无我,这般恒久。



尖矿积极组织职业晋升评聘工作

通讯员 郑磊 赵晓芳 报道

本报讯 日前,尖山铁矿开展了职业晋升评聘工作,一批优秀人才通过不断的学习进步实现了个人职业晋升,被矿部评聘为不同等级的管理师、工程师和技师。

尖山铁矿结合技术职务考评办法建立的双H职业晋升通道是指管理人员职业晋升通道、工程技术人员职业晋升通道和操作人员职业晋升通道,同时职业通道之间可以互相转换。管理专技人员和操作人员根据评聘要求进行申报,即每个序

列都对申报人员的学历、职称、从事本专业的年限有明确的要求。同时要求对上一年度的工作进行自评,主要包括在国家、省市以及两级公司取得的专利成果、主持或参与管理、技术创新改善情况、开展专业培训情况、所负责指标的进步值等,对其进行赋分得出相应分数。申报人员的得分决定其申报的序列以及等级。经过审查、公示无异议后,矿部对其进行聘任。

尖山铁矿把员工一岗多能的培养作为各单位一把手年度绩效考核的一项重要内容,促进了职业晋升

评聘工作的推进。同时,该矿建立了首席师工作室,集合优秀人才分专业组成一个独立的自主运行团队,用于解决矿部在生产、设备、技术等方面遇到的难题。

当前,钢铁企业面临的形势依然严峻,管理变革、技术创新是应对市场竞争的有效途径,尖山铁矿双H职业晋升通道的建立,极大地激发了职工创新工作的热情,既满足了企业发展的需求,也满足了员工职业发展的内在要求,对于企业战胜危机、摆脱困境起到了积极的促进作用。



太钢万邦公司 搭建平台促青工成长

本报讯 近日,太钢万邦公司召开以“凝聚青工、引导青工、激励青工立足岗位、早日成才”为主题的青工大会。

该公司大力倡导工匠精神,要求青工做到干一行、爱一行、精一行,发挥自身潜力,坚持业务知识学习和操作技能训练,不断提高分析问题、解决问题的能力,全面提升综合素质,发挥青工在生产经营中的生力军和突击队作用。

为增强青年职工的凝聚力、向心力,促进青年职工早日成才,该公司还成立了学习小组、公益小组、文体小组、生产小组、生活小组五个活动小组,并制定了各小组的职责。

(太钢万邦公司)

近日,太原师范学院师生120人来我公司参观。师生们表示,理论联系实际,来太钢参观学习是很好的体验。图为参观渣场时的情景。 刘君 摄

峨矿炊事员技术比武提服务

通讯员 赵冬梅 报道

本报讯 为强化炊事员业务操作技能,高品质做好后勤服务,近日,峨口铁矿开展了以“比实力、赛水平、强素质”为主题的炊事员菜单技术比武活动,7名选手展示了烹饪绝活。

比赛现场,只见选手们分立菜案两旁,切、片、剖、拍……动作娴熟、操作流畅。尽管比赛场地有限,但选手们每一道程序都精心制作,同种原料不同的手

法,分别制作出了酱梅肉、烧茄子、鱼香排骨、尖椒土豆丝四种菜品。评委们按照计分办法,对选手们的作品进行认真细致、公平公正的评价打分。

获得第一名的机关食堂炊事员魏计平说:“此次比赛为我们搭建了沟通交流的平台,大家互相学习,取长补短,我会再接再厉,将技术比武的成果转化为日常做好工作餐的具体工作,为职工做出美味可口的饭菜。”



财务公司信贷业务

信贷业务能够帮助企业集团解决存贷双高的问题,实现集团内部资金高效利用。按照贷款的资金来源及贷款风险承担人不同划分,可以划分为自营贷款和委托贷款。

- 1. 自营贷款 自营贷款指财务公司以自有

资本金、吸收存款等方式筹集的资金,按照信贷原则对成员单位发放的自主决策、自担风险的贷款业务。自营贷款期限最长不超过5年,贷款规模和贷款利率参照

- 2. 委托贷款 委托贷款是指由委托人提

供资金,财务公司作为金融机构按照委托人和借款人双方(均为成员单位)约定的贷款用途、金额、期限、利率等条件,代为发放、监督使用和协助收回的贷款。借款人不能按时偿还贷款本息,财务公司不承担代为还本付息的责任。



财务公司电子商业汇票业务

电子商业汇票是指出票人依托中国人民银行电子商业汇票系统(ECDS),以数据电文形式制作的,委托付款人在指定日期无条件支付确定的金额给收款人或者持票人的票据。

太钢财务公司2014年11月以直联方式接入ECDS系统,成为山西省首家接入该系统的财务公司,与商业银行拥有了同等开展票据业务的资格。成员单位可以向财务公司申请签发银行承兑汇票,也可以自行利用该系统签发商业承兑汇票。太钢财务公司目前主要开展了电票承兑、贴现、转

贴现、再贴现等业务。截至2016年6月末,累计签发电子商业汇票95.73亿元,累计办理票据贴现98.42亿元,缓解了集团外部融资压力,提高了资金运作收益。

电票相对于纸票具有安全、高效、便捷的优势。电票的最长期限延长为1年,单张票据限额10亿元。人民银行要求自2017年1月1日起,单张出票金额在300万元以上的商业汇票应全部通过电票办理;自2018年1月1日起,原则上单张出票金额在100万元以上的商业汇票应全部通过电票办理。电子票据的推广为公开票据

市场建立提供了条件,目前,人民银行已经允许除商业银行、财务公司之外的其他金融机构代理接入方式进入ECDS系统,开展票据转贴现。未来电子票据使用将成为企业集团重要的融资方式。

太钢财务公司 供稿

